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 Αθήνα, 09.02.2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ (Α.Κ.Ε.)  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Τσιάρα Κων/νο 

Θέμα: «Άμεσος κίνδυνος καταστροφής 10.000 τόνων αδιάθετων ποσοτήτων πατάτας. Αίτια και 

ευθύνες  της Κυβέρνησης» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, οι παραγωγοί πατάτας της Κοινότητας Άνω 
Βροντούς Σερρών, βρίσκονται σε απόγνωση και αδιέξοδο, καθώς περίπου 10.000 τόνοι της 
περίφημης τοπικής πατάτας παραμένουν αδιάθετοι στις αποθήκες. Δεδομένου ότι οι πατάτες 
έχουν ημερομηνία λήξης, μετά τα τέλη Μαρτίου, θα υπάρξει σοβαρό πρόβλημα, επειδή θα 
κινδυνεύσουν να σαπίσουν και να καταστραφούν εντελώς. 

Επειδή, το κόστος παραγωγής στη χώρα μας είναι υψηλό, αφενός, λόγω αναγκαστικής 
συμμόρφωσης των Ελλήνων αγροτών  με τα αυστηρά πρότυπα της Ε.Ε. (απαγόρευση 
φυτοφαρμάκων) και αφετέρου, λόγω των αυξημένων τιμών σε ενέργεια, λιπάσματα και εφόδια, 
δημιουργούνται συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού εις βάρος τους, οι οποίοι αδυνατούν να 
ανταγωνιστούν τις τιμές των εισαγόμενων προϊόντων πατάτας, 

Επειδή, στις περισσότερες περιπτώσεις, στα εισαγόμενα προϊόντα πατάτας, πρόκειται για 
είδη γενετικώς τροποποιημένα με αυξημένη ανθεκτικότητα,  μειώνοντας έτσι το κόστος 
παραγωγής τους, αλλά με ιδιαίτερα αρνητικές οικολογικές επιπτώσεις από τη γενετική ρύπανση 
και κυρίως με σοβαρές επιπτώσεις στην υγεία των καταναλωτών από τη χρήση γενετικά 
τροποποιημένων προϊόντων,  

 Επειδή, συνήθως στις χώρες παραγωγής πατάτας, οι παραγωγικές και περιβαλλοντικές 
προδιαγραφές απέχουν πολύ από τα ευρωπαϊκά στάνταρ, παρατηρείται το φαινόμενο στα 
εισαγόμενα προϊόντα να ανιχνεύονται φυτοφάρμακα που δεν είναι εγκεκριμένα στην Ευρώπη. Γι’ 
αυτό και έχουν φθηνή παραγωγή την οποία δεν πρόκειται ποτέ να επιτύχει ο Έλληνας αγρότης, 

Επειδή, ήδη η πατάτα έχει χαμηλές τιμές λόγω ανταγωνισμού με την Αίγυπτο, τη Συρία και 
άλλες χώρες,  

Επειδή, οι έλεγχοι στις πύλες εισόδου, αλλά και στο εσωτερικό της χώρας είναι ανύπαρκτοι, 
σε συνδυασμό με την ανεξέλεγκτη δράση μεσαζόντων που προβαίνουν σε παράνομες «βαπτίσεις» 
προϊόντων ως ελληνικών, δημιουργούν συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού, εξαφανίζοντας τα 
ελληνικά προϊόντα, όπως η πατάτα, 

Επειδή, όλα τα παραπάνω, οφείλονται, αποκλειστικά και μόνο, σε αποφάσεις-εμπορικές 
συμφωνίες της ΕΕ, χωρίς να γνωρίζουν και να συμφωνούν οι ίδιοι οι αγρότες,  

Επειδή, όλα τα παραπάνω οδηγούν άμεσα σε οικονομική καταστροφή των αγροτών, αφού 
κάθε χρόνο ότι παράγουν μένει αδιάθετο και καταστρέφεται, χωρίς καμία δική τους υπαιτιότητα, 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2984

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

225

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/2/2026
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Για τους ανωτέρω λόγους ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

1. Πώς προτίθεσθε να προστατεύσετε την Ελληνική παραγωγή από τις παράνομες 

ελληνοποιήσεις, αφού μέχρι σήμερα δεν υπάρχει καμία στρατηγική ελέγχων και παρακολούθησης 

στις εισαγωγές προϊόντων στα τελωνεία μας; Η Ελλάδα έχει γίνει ξέφραγο αμπέλι, όπου ο καθένας 

κάνει όποτε θέλει, ό,τι θέλει. 

2. Προτίθεσθε να θεσμοθετήσετε ένα ψηφιακό Εθνικό Μητρώο Παραγωγής της Ελληνικής 

πατάτας, το οποίο θα αποτυπώνει σε καθημερινή βάση τη διαθέσιμη εγχώρια πραγματική 

παραγωγή, καθώς και τις αδιάθετες ποσότητες αυτής σε αποθήκες, με στόχο την προστασία της 

ελληνικής πατάτας έναντι των φθηνών εισαγωγών, καθώς και των παράνομων «βαπτίσεων»;  

3. Πώς θα εξασφαλίσετε την ισοτιμία στα πρότυπα παραγωγής «mirror clauses», μεταξύ 

ντόπιων προϊόντων πατάτας με τα αντίστοιχα εισαγόμενα; Προτίθεσθε να επιβάλετε άμεσα 

ανάλογες ρήτρες που θα προστατεύουν από τον αθέμιτο ανταγωνισμό τους Έλληνες αγρότες, 

δεδομένου ότι οι Έλληνες αγροτοπαραγωγοί επωμίζονται το κόστος συμμόρφωσης με τα αυστηρά 

πρότυπα της Ε.Ε., σε αντίθεση με τις χώρες εισαγωγής, όπου οι παραγωγικές και περιβαλλοντικές 

προδιαγραφές απέχουν πολύ από τα ευρωπαϊκά στάνταρ ή δεν υπάρχουν και καθόλου; 

4. Γιατί, μέχρι τώρα, δεν εντάξατε τους παραγωγούς της πατάτας της Κοινότητας Άνω 

Βροντούς Σερρών, στο Ετήσιο Πρόγραμμα Φρούτων & Λαχανικών του ΥΠΑΑΤ, προκειμένου να 

προωθηθούν οι αδιάθετες ποσότητες των 10.000 περίπου τόνων πατάτας από το κράτος δωρεάν 

σε κοινωνικές δομές, όπως ένοπλες δυνάμεις, νοσοκομεία κ.α., αποζημιώνοντας ταυτόχρονα τους 

αγρότες μέσω του προγράμματος αυτού;  

5. Προτίθεσθε σε περίπτωση που δεν συμβεί αυτό, να αποζημιώσετε τους παραγωγούς, για 

τις αδιάθετες ποσότητες που καταστράφηκαν στις αποθήκες τους, μέσω του Κανονισμού Κρατικών 

ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis) ή κάποιου άλλου προγράμματος του ΥΠΑΑΤ;  

Παρακαλούμε η απάντησή σας να συνοδεύεται από τα σχετικά έγγραφα, που αφορούν τον 

έλεγχο στις εισαγωγές πατάτας στις πύλες εισόδου της χώρας μας σήμερα - αλλά και για όλα τα 

προηγούμενα έτη για τα οποία είναι διαθέσιμα - προς τεκμηρίωση των απαντήσεών σας επί των 

ανωτέρω ερωτημάτων. 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κομνηνός Δελβερούδης 




